

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

国内统一刊号GN16—0015 陕西省一级报纸

2000年

1月7日

星期五

每周一、二、三、四、五出版 复字2509期 代号51—7

全国煤炭订货交易会将在西安隆重开幕

本报讯 2000年全国煤炭订货交易会开幕式，昨日上午在西安市人民剧院隆重举行。

这次订货会，是由国家计委、国家煤炭局等六部委联合组织召开的。参加会议的人数已逾3万。出席开幕式的会议代表近千。国家六部委、陕西省和西安市负责同志以及部分产煤大省的负责同志出席了开幕式。程安东省长代表陕西省委省政府致辞，对参加会议的同志们表示热烈欢迎。他说，陕西是煤炭资源大省，有世界八大煤田之一的美誉陕北煤田，是我国重要的优质环保煤基地。国有重点四大矿务局和全省煤

炭工业正在按照国家和省上的部署，加快结构调整，积极实施战略北移。相信这次煤炭订货会的召开，也会极大地促进陕西煤炭产业的发展，使得陕西的煤炭产业为西部大开发做出积极贡献。

国家计委副主任张国宝讲了话，他说，煤炭是我国的主要能源，在能源生产和消费中占主导地位，近年来国内煤炭市场持续呈现供大于求、需求不旺和价格下跌的形势。六部委的同志一致认为，为了尽早实现煤炭全行业的扭亏脱困，今年的煤炭订货交易会要进一步贯彻国务院关于实施兼并重组的决定，在巩固前期成果的基础上，继续落实关

闭非法和布局不合理的小煤矿。要加强政府对煤炭运需的宏观调控和政策引导，积极支持国有大中型煤炭企业扭亏增盈，尽快摆脱困境，步入良性循环轨道，使煤炭工业持续健康发展。通过政府价格指导，稳定煤炭价格，同时还要以煤炭这种关系国计民生的大宗商品作为试点，探索实行国家订货的管理办法。

国家经贸委副主任石万鹏，国家煤炭局局长张宝明，交通部副部长洪善祥，铁道部总调度长常治国，国家内贸局长李广春也讲了话。

这次订货交易会，会期为两周左右。本报记者 杨乾坤

我国全面建立劳动合同用人制度

全国城镇国有企业、集体企业和外商投资企业实行劳动合同制职工占职工总数98.1%

本报综合消息 自《中华人民共和国劳动法》1995年1月1日实施以来，5年间我国已全面建立起了与现代企业制度相适应的劳动合同用人制度。全国城镇国有企业、集体企业和外商投资企业实行劳动合同制度的职工占到了职工总数的98.1%，私营企业职工签订劳动合同的人数也有较大增长，集体协商签订集体合同工作稳步推进，全国劳动保障行政部门审核的集体合同已达18万份。按照规划，到今年年底，适用劳动法的各类用人单位将全部实行劳动合同制。

据介绍，劳动合同制是劳动法的核心之一。这一制度的建立，表明我国社会主义市场经济的劳动关系已初步确立。劳动者与用人单位之间的关系由原来的行政关系变成了两个主体之间的平等的契约关系。劳动者平等

自愿地签订劳动合同，成为劳动力市场中活跃的因素；用人单位既要行使好用人自主权，把劳动者组织到生产中去，又要充分尊重劳动者的合法权益；国家通过调控劳动市场和搞好劳动力市场的监督，保护用人单位与劳动者双方的合法权益，达到劳动力资源合理配置的目的。

随着劳动法的实施以及劳动合同制的建立，劳动者和用人单位的法律意识进一步强化。出现劳动争议时，职工已能运用法律通过劳动争议仲裁和法律途径解决。各级劳动保障行政部门也依据劳动法建立了监察机

构，认真开展了监察执法工作。到现在我国已有各类劳动保障监察机构3247个，专兼职监察员3万余人，5年来共监察用人单位300余万户次，查处劳动保障违法案件70多万件，责令用人单位与2612万名劳动者签订了劳动合同，责令用人单位为劳动者补发工资等项待遇32亿元，补缴社会保险费24亿元。全国共建

立了3191个劳动争议处理机构，5年来受理劳动争议案件26.7万件，其中集体劳动争议1.8万件，依法保护了用人单位和劳动者的合法权益。与此同时，基本劳动标准也得到了积极落实，全国各省、自治区、直辖市均建立了最低工资保障制度，公布了本地区最低工资标准，工时标准、女职工及未成年人的特殊劳动保护等劳动标准也得到了贯彻执行。

国家税务局通知 所得税减征三年

据《证券时报》报道 国家税务总局日前发出《关于实施对设在中西部地区的外商投资企业给予三年减按15%税率征收企业所得税的优惠的通知》。

通知指出，根据国务院决定，对设在中西部地区的外商投资企业，在现行税收优惠政策执行期满后的三年内，可以减按15%的税率征收企业所得税。其政策具体执行的地域包括山西、内蒙、吉林、黑龙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏和新疆共19个省(区、市)的全部行政区域。

通知还明确了优惠期的计算、审批程序等。此项优惠政策自2000年1月1日起执行。

中国将降低石油、天然气进口税

本报综合消息 近日国家石化工业部副部长陈庚对外表示，中国在加入世贸组织后，将降低原油和天然气的进口关税。其中原油和石化产品进口税将在一到两年的时间内降到6%左右，其他非关税壁垒如进口配额也将逐渐取消，石化产品的国内销售将实现自由化。这将对我国原油、成品油运输格局产生重大影响。

我省教育系统民主政治建设走向制度化

本报讯 (记者 杨子) 我省教育系统民主政治建设走向制度化、规范化。

日前，省委教育工委对全省43所高校教代会制度建设情况进行了全面评估，已有35所高校建立了教代会制度，其中18所高校教代会制度执行较好，效果明显。许多学校出台了加强

工会工作的意见和措施。高校二级单位民主管理得到加强，西北大学等10多所高校的300多个二级单位的教代会已走上制度化轨道，在院系改革和发展中发挥着越来越大的作用。1999年，全国教育工委在全国评选民主管理先进单位和全心全意依靠教职工办学优秀党政干部，我省西北大学、西安电子科技大学等9个单位和个人榜上有名。

★信息快递★

法院不再经手诉讼费

从今年1月1日起，全国各级人民法院的诉讼费由中国农业银行所属网点代理收取，法院不再直接收取诉讼人缴纳的诉讼费用。代理收取工作首先在上海实行。

日前，上海市财政局、上海市高级人民法院和农行上海市分行联合签署“上海人民法院诉讼费收取和结算业务”的合作协议，上海市各级法院将按照在农行所属的指定机构中开设收支账户，同时撤销原有的诉讼费专户。据悉，这一改革是法院系统落实中央提出的行政事业单位“收支两条线”管理，实行诉讼费收支分离的重要举措。

标题新闻

- 国家投资500亿支持钢铁技改
- 今年民间资本投资领域大拓展
- 会计信息体制进行改革，全省实施统一报表
- 法国开始实行每周35小时工作制
- 俄决定3月26日进行总统选举

提高娱乐业营业税

本报讯 从今年1月1日起，我省取消文化市场管理费，并适当提高娱乐业营业税税率。这是近日记者从省地税局获悉的。

省地税局此项决定是依据国务院颁布的《娱乐场所管理条例》第七条规定：文化主管部门、公安机关依照本条例对娱乐场所实施监督检查，不得收取任何费用。因此，经省政府批准，决定在全省取消文化市场管理费，适当调高娱乐业营业税税率。其中西安市市区的娱乐业营业税税率由12%提高到15%；榆林、延安、铜川、咸阳、宝鸡、渭南、安康、商洛、汉中9地所在地区由10%提高到12%；其他县(区)市由6%提高到7%。

新年第一课 扫科盲

以往在主席台就座的西安铁路电气化工程公司领导今天成了台下的小学生。他们同机关的80多名工作人员坐在一起，接受为期10天的微机扫盲培训。台上，毕业于石家庄铁道学院计算机软件应用专业的教师魏东认真

2000年人才招聘会 今日古城揭幕

本报讯 (记者 杨子) 2000年西安市大型人才招聘暨温州市赴西安招才引智科技合作洽谈会今日在西安国际展览中心揭幕。

截至目前，率团前来的已有新疆、内蒙古、青岛、温州、丹阳等省市自治区。参会单位已达515家，招聘单位中既有企事业单位，也有民营企业、乡镇企业和民办院校等，其中温州市代表团最为庞大。去年，温州市开始在北京、成都开展招才引智，大规模地为企事业单位引进了一批专业技术人才，此番赴西安招才引智是第三次。据悉，温州203家单位共需各类专业技术人才1700余名。



世纪之交，陕西银河旅游有限公司成立，这是由省电力公司等单位控股参股的集旅游、宾馆、餐饮、娱乐为一体的大型联合体，是为了适应加快西部大开发的良好机遇，促使旅游业成为新的经济增长点而采取的重要举措。公司以“立足电力、服务社会”为宗旨。省电力公司总经理赵杰臣和省旅游局局长孔庆森到会祝贺并揭牌。

本报讯 春节将至，已退休的铁道部劳模、原西安列车段运转车长耿官振，近日向省总工会送温暖工程基金办公室捐款400元，以表达他对下岗特困职工的一份心意。

退岗不退色 捐款献爱心 耿官振为特困职工再送真情

耿官振为特困职工再送真情 耿官振为特困职工再送真情

简明新闻

- 3507厂发展多种经营促效益**
本报讯 3507厂广开思路，多种经营发展已成为该厂经济效益的一个重要组成部分。去年，仅多种经营一项就实现利润460万元。(柳江河 王新梅)
- 灞桥电厂安全运行700天**
本报讯 灞桥电厂已于1999年12月25日实现安全生产700天，这是该厂年内实现的第四个百天安全纪录。此前，灞桥电厂已全面完成了陕西省电力公司下达的发电任务，为新世纪的到来献上了一份厚礼。(张燕萍)
- 秦岭公司注重开发新产品**
本报讯 陕西秦岭水泥股份有限公司注重产品结构调整和新品开发，成功开发出低热矿渣、中热低碱水泥，且各项质量指标居国内前茅，填补了省内空白。(刘宽利)
- 陇县公路段获交通部表彰**
本报讯 在陕西宝鸡公路管理总段全面推行质量管理TQC活动中，陇县公路管理段的《石灰土砂砾基层施工质量控制》QC课题，在获得省公路局和省交通厅质量管理一等奖后，近日又获得交通部“优秀质量管理小组”荣誉称号。(付文科 马彤)

今年全国产煤控制在9亿吨

本报讯 记者从全国煤炭订货交易会上获悉，国家计划今年产煤量为9亿吨，较去年减少1.2亿吨。为解决煤炭总量过

截至今日，全国产煤省已关停3.1万处，超额实现了关井目标，全国累计压产2.5亿吨，基本实现了预期目标。(杨乾坤)

扶风县政府、县总工会建立联席会议制度

本报讯 扶风县人民政府与扶风县总工会建立联席会议制度，这为该县民主管理奠定了基础。

扶风县联席会议制度规定：坚持平等对话、平等协商、平等议事的原则，会议议题由政府或县总工会一方提出后，共同协商确定，县长或县总工会工作的副县长和县总工会主席出席会议决定协商的事项；联席会议原则上每年举行一次，如遇紧急和重要问题，可随时举行。联席会议要研究解决的问题有：改革发展中有职工劳动就业、工资分配、社会保障、扶助特困职工、生活福利和职工普遍关心的热点、难点和焦点问题以及其它有关工会、职工方面需要解决的问题。(杨湘如 钟琪)

退岗不退色 捐款献爱心

耿官振为特困职工再送真情 耿官振为特困职工再送真情

退岗不退色 捐款献爱心

耿官振为特困职工再送真情 耿官振为特困职工再送真情

呼唤“素质教育”

起，就必须面临各种各样的考试。久而久之，马松式的学习压力，使他们成为读书机器，激情、才干、锐气、创造力等都在这种看得摸不着的教育模式下被通通扼杀殆尽。

我们呼唤素质教育，却又舍不得放弃现行的分数论法宝；我们呼唤提高国民素质，却又一次次地让这些小小“国民”被学分的重压“克隆”成丧失创造力的知识的奴才……教育可以培养人，也可以扼杀人，这是关于国家前途命运的大事，不容忽视。(刘章建)

教师的法宝：分分分，学生的命根。一名不堪重负的学生竟用生命向这一“法则”提出挑战。据《工人日报》(1999.11.14)文章《分数的悲剧》一文载，河南许昌市初二女生崔放因担心中考分数不理想而恶寒自尽，再一次上演了一幕因考分夺命的悲剧。一朵含苞待放的花蕾凋谢了，小崔放用生命向中国教育敲响了警钟。

中国教育目前存在的最大问题是什么？杨振宁博士说，就是学生功课太多，考试负担太重。一个学生从背上书包的第一天



“今天是我们结婚30周年纪念，又恰逢新千年，真是喜上加喜，令人终生难忘！”上月31日，77岁的乡贤和71岁的妻子高新参加世纪婚礼后激动地说。乡贤原是西安高新一副调研员，高新原为陕西棉业厅主任，老两口退休后，生活安逸幸福。本报记者 王津萍摄

新年第一课 扫科盲

以往在主席台就座的西安铁路电气化工程公司领导今天成了台下的小学生。他们同机关的80多名工作人员坐在一起，接受为期10天的微机扫盲培训。台上，毕业于石家庄铁道学院计算机软件应用专业的教师魏东认真

退岗不退色 捐款献爱心

耿官振为特困职工再送真情 耿官振为特困职工再送真情

